

1 Aos três dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, deu-se início à reunião
2 ordinária do Colegiado do Mestrado em Ciências Sociais, com a presença dos membros
3 Diogo Valença de Azevedo Costa, Coordenador do PPGCS, Maria Salete de Souza
4 Nery, Vice-Coordenadora do PPGCS, o professor Wilson Penteadó e a representante
5 discente Josimeire Ferreira Andrade, com os seguintes pontos de pautas: 1. **Informes;**
6 **2. Processos Administrativos;** 3. **Pedido de descredenciamento de docente**
7 **colaborador e remanejamento de orientações;** 4. **Estabelecimento de prazos de**
8 **exames de qualificação e defesa de dissertação para as turmas de 2016 e 2017e**
9 **Critérios de avaliação e remanejamento de bolsas de discentes que não cumpram**
10 **os prazos de exame de qualificação;** 5. **Critérios para aprovação de bancas de**
11 **exames de qualificação e de defesa de dissertação;** 6. **Homologação de exames de**
12 **qualificação e de defesas de dissertação;** 7. **Aprovação de bancas de dissertação;** 8.
13 **Aprovação do modelo para relatório semestral de atividades docentes;**
14 **9. Atividades acadêmicas e de extensão do PPGCS;** 10. **Apoio do PPGCS ao Ciclo**
15 **de Debates sobre a Revolução Russa;** 11. **Providências tomadas sobre ausência de**
16 **número de matrícula de estudantes da turma 2017;** 12. **O que ocorrer. 1 –**
17 **Informes:** O coordenador Diogo discutiu a organização do VII Seminário do PPGCS,
18 bem como os recursos destinados à preparação de edital e materiais para a sua
19 realização. Falou-se também sobre a situação dos alunos que não integralizaram os
20 créditos das disciplinas do programa, discutindo também a necessidade de
21 harmonização entre as disciplinas cursadas e o projeto do discente. O professor Wilson
22 falou sobre o conselho editorial da revista "Olhares Sociais" e a necessidade de divisão
23 de atividade entre seus membros, o professor Diogo informou da ampliação deste
24 conselho com outras instituições. A professora Salete informa seu afastamento do dia 10
25 à 14 para evento na UESB e de 25 a 28 para o SBS. **2- Processos Administrativos:** Foi
26 apresentado o processo de dispensa de Estágio Docência do discente Azamor Guedes e
27 o colegiado solicitou a apresentação de declaração da instituição destacando as
28 disciplinas e a carga horária ministrada. Foi discutida a inclusão do discente Leandro
29 Azevedo na disciplina CAH - 860 - Tópicos Especiais em Desigualdades Sociais e
30 Desenvolvimento: Teorias sobre o racismo, discursos e políticas antirracistas, com
31 aprovação do colegiado. Foi discutido também o aproveitamento de estudos da discente
32 Taliane Pereira feita *ad referendum*, porém a SURRAC só aproveitou a disciplina
33 Metodologia da Pesquisa, o colegiado aprova o aproveitamento e solicita que este setor
34 faça o aproveitamento das outras disciplinas. **3. Pedido de descredenciamento de**
35 **docente colaborador e remanejamento de orientações:** O professor Xavier Vatin
36 pede seu descredenciamento de professor colaborador do PPGCS passando as
37 orientações dos estudantes Margaret Young e Táta Luangomina para os professores
38 Wilson Penteadó e Zelinda Barros, respectivamente. **4- Estabelecimento de prazos de**
39 **exames de qualificação e defesa de dissertação para as turmas de 2016 e 2017e**
40 **Critérios de avaliação e remanejamento de bolsas de discentes que não cumpram**
41 **os prazos de exame de qualificação:** Ficou decidido que os estudantes da turma de
42 2016 devem qualificar até setembro de 2017 e defender até fevereiro de 2018 e a turma

Diogo
[Assinatura]

[Assinatura]

[Assinatura]

43 2017 deve qualificar até maio de 2018 e defender até fevereiro de 2019. O não
44 cumprimento da data da qualificação poderá implicar em remanejamento das bolsas
45 para outro estudante que qualifique na data combinada. O professor Wilson defende que
46 a qualificação da turma 2016 seja em agosto, exceto se a decisão de remanejar as bolsas
47 seja tomada ainda no semestre 2017.2. **5 Critérios para aprovação de bancas de**
48 **exames de qualificação e de defesa de dissertação:** As bancas deverão ser aprovadas
49 pelo colegiado antes da qualificação ou defesa. Deverá ser formada por três pessoas: o
50 orientador, um membro interno e um membro externo; podendo abrir-se a exceção para
51 permitir dois membros externos. As bancas deverão ser comunicadas em tempo hábil
52 para a coordenação e secretaria para as devidas providências. **6. Homologação de**
53 **exames de qualificação e de defesas de dissertação:** Foram homologados os exames
54 de qualificação de Ricardo Ferreira dos Santos Júnior, título "*Entre os calabouços do*
55 *ódio e o mundo além das muralhas: análise crítica da "extensão" de penas*
56 *extrajudiciais e da criminalização de prisioneiros às suas sociabilidades como forma de*
57 *genocídio do povo negro"*, membros: Riccardo Cappi (Orientador), Herbert Martins e
58 Diogo Valença, realizada em 26 de junho de 2017; de Ariane Sousa Mendes, A
59 "PALMATÓRIA DA CIDADE". REPRESENTAÇÕES DO FEMININO NOS
60 JORNAIS DE SANTO ANTÔNIO DE JESUS (1932-1951), Walter Fraga (Orientador),
61 Maurício Ferreira (titular interno) e Nancy Rita Sento Sé de Assis (titular externa),
62 realizada em 26 de junho de 2017. Foram homologadas as defesas de dissertação de
63 Joelma Aparecida Pereira, "NOVA CONCEIÇÃO: UM ESTUDO DAS RELAÇÕES
64 DOS BENEFICIÁRIOS COM O ESPAÇO CONSTRUÍDO NO PROGRAMA
65 "MINHA CASA, MINHA VIDA", em 17 de julho de 2013; Adriana Carvalho da Silva
66 "CAMINHOS DA FÉ: UMA ETNOGRAFIA SOBRE A IRMANDADE DE NOSSA
67 SENHORA DA BOA MORTE EM SÃO GONÇALO DOS CAMPOS - BA", em 04 de
68 novembro de 2015; Maraisa Lisboa, *ATUALIZAÇÃO E MANUTENÇÃO DA*
69 *IDENTIDADE ÉTNICA - ETNOGRAFIA SOBRE O PROCESSO DE CONVERSÃO*
70 *RELIGIOSA DE CIGANOS EM CRUZ DAS ALMAS/BA", em 12 de junho de 2017,*
71 banca examinadora: Ana Paula Comin de Carvalho (orientadora), Kabengele Munanga
72 (titular interno) e Miran Alves (UFF); Roseane Araújo das Neves, *REPRESENTAÇÕES*
73 *E PRÁTICAS SOCIAIS EM RELAÇÃO À CULTURA MATERIAL: ETNOGRAFIA DO*
74 *PROCESSO SOCIAL DE PRODUÇÃO E CIRCULAÇÃO DA CERÂMICA DE*
75 *COQUEIROS/BA*, em 13 de junho de 2017, banca examinadora: Ana Paula Comin de
76 Carvalho (orientadora), Wilson Penteadó (titular interno) e Francisca Helena Marques
77 (titular externa/UFRB); Luisa Mesquita Damasceno, "*Linhas, tramas e caminhos:*
78 *seguinto o movimento de um candomblé do Recôncavo da Bahia"*, em 27 de junho de
79 2017, banca examinadora: Xavier Vatin (Orientador), Clara Flaksman (Museu
80 Nacional) e Miriam Rabelo (UFBA); Vanhise Ribeiro, "*Tessituras da Fé: Sacralidade*
81 *e estetização do vestuário nas festividades da Boa Morte"*, em 27 de junho de 2017,
82 banca examinadora: Wilson Penteadó (Orientador), Salete Nery (PPGCS/UFRB) e
83 Renata Pitombo (titular externa/UFRB); Taysa Silva Santos, "*Comando entre cadeias:*
84 *do Estado, dos frentes e das famílias"*, em 29 de junho de 2017, banca examinadora:
85 Herbert Martins (orientador), Riccardo Cappi (titular interno) e Luís Cláudio Lourenço
86 (UFBA); Losângela da Cunha Araujo, "*MULHERES DE FIBRA: da invisibilidade ao*
87 *empoderamento em assentamentos de Reforma Agrária no Território do Sisal-BA"*, em
88 29 de junho de 2017, banca examinadora: Nilson Weisheimer (Orientador), Antônio
89 Eduardo Alves de Oliveira (titular interno) e Edite Faria (UNEB); Camila Borges dos
90 Santos, "*Uma análise qualitativa sobre as medidas socioeducativas em meio aberto: a*
91 *experiência de Cachoeira - Bahia"*, em 29 de junho de 2017, banca examinadora:
92 Diogo Valença de Azevedo Costa (Orientador), Antonio Eduardo Alves de Oliveira

Enna
afetsouuuu

L. B. Souza

93 (titular interno) e Valéria Noronha (NEIM/UFBA). **7. Aprovação de bancas de**
94 **dissertação:** Foram aprovadas as bancas: Osmundo Pinho (orientador), Wilson
95 Penteado (membro interno), Lina Aras (membro externo) para a defesa de Gleysa
96 Teixeira Siqueira, título "Uma história de 'Cabeluda': mãe, mulher e cafetina";
97 Osmundo Pinho (orientador), Wilson Penteado (membro interno), Paula Barreto
98 (membro externo UFBA) para a defesa de Zelivado Falcão Leite, título *SE ELA NÃO*
99 *SE IMPOR, ELA VAI PASSAR COMO RELAXADA. PORQUÊ O HOMEM É*
100 *DESCARADO, NÓS É HOMEME SABE!* UMA ANÁLISE SOBRE GÊNERO E RAÇA
101 *ENTRE TRABALHADORAS DA CONSTRUÇÃO CIVIL*"; banca de Bárbara Assunção
102 Damasceno, título "A estigmatização de mulheres alcoolistas sob o olhar da
103 interseccionalidade: a trajetória de Linda", Zelinda Barros (Orientadora), Lina Aras
104 (UFBA) e Wilson Penteado (titular interno); banca de Ricardo Ferreira dos Santos
105 Júnior, título "Entre os calabouços do ódio e o mundão além das muralhas: análise
106 crítica da "extensão" de penas extrajudiciais e da criminalização de prisioneiros às
107 suas sociabilidades como forma de genocídio do povo negro", membros: Riccardo
108 Cappi (orientador), Herbert Martins (titular interno) e Mariana Possas (titular
109 externa/UFBA); banca de Juliane de Almeida, título "SOCIALIZAÇÃO DE GÊNERO E
110 GERAÇÃO NA AGRICULTURA FAMILIAR NO TERRITÓRIO DE IRECÊ - BAHIA",
111 membros Nilson Weisheimer (Orientador), Maurício Ferreira (titular interno) e Maria
112 Inês Caetano Ferreira (titular externa/UFRB). **8- Aprovação do modelo para relatório**
113 **semestral de atividades docentes:** o modelo do relatório foi disponibilizado por e-mail
114 para todos os docentes do programa, sendo de extrema necessidade para o
115 preenchimento da plataforma Sucupira e avaliação do programa. O relatório foi
116 aprovado pelo colegiado. **9 - Atividades acadêmicas e de extensão do PPGCS:** O
117 ponto não foi plenamente debatido pelos presentes devido à presença de poucos
118 professores na reunião. **10. Apoio do PPGCS ao Ciclo de Debates sobre a Revolução**
119 **Russa:** O colegiado aprovou o apoio a este evento, se houver necessidade de logística e
120 transporte, os organizadores poderão acionar a secretaria, sendo necessário também
121 recolher dados dos participantes para preenchimento da plataforma Sucupira. **11.**
122 **Providências tomadas sobre ausência de número de matrícula de estudantes da**
123 **turma 2017:** a SURRAC e a COTEC tem sido acionada sobre problemas no registro de
124 notas do SIGAA, mas nada foi resolvido, ficou combinado de reforçar a cobrança
125 devido ao término do semestre. **12. O que ocorrer:** Os estudantes solicitam que os
126 programas das disciplinas sejam disponibilizados pelos professores antes do começo do
127 semestre. Nada mais havendo, encerrou-se a reunião. Eu, Estefânia da Conceição
128 Neves, secretária do PPGCS, lavrei essa ata que segue assinada por mim e pelos demais
129 presentes.

Estefânia da Conceição Neves

Maria Salete de Souza Nery

Dilson Valença de A Costa

Wilson Rogério Penteado Júnior